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Unterrichtsplanung: Megacities (Probleme in Megacities)

· Schule: HTL Ried im Innkreis

· Fach: Geographie und Wirtschaftskunde

· Klasse: 3. Klasse

· Thema: Megacities (Probleme in Megacities)
· Methode: aktivierender Unterrichtseinstieg; Gruppenpuzzle
Lehrplanbezug:
Bildungs- und Lehraufgabe: Die Schülerinnen und Schüler kennen 

„wesentliche geografische Gliederungsmodelle, können die Erde als ungleiche Welt erfassen sowie unterschiedliche raumorientierte Entwicklungskonzepte erklären (Raumentwicklung und Orientierung)“
Lehrstoff: „IV. Jahrgang: Raumentwicklung […]“

Kompetenzen: Methodenkompetenz und Soziale und Personale Kompetenz
Lernziele:

· S/S können die wesentlichen Merkmale von Megacities nennen.
· S/S können grundlegend die Push- und Pull-Faktoren beschreiben und erklären, welche Auswirkung diese auf Städte haben können.

· S/S können in Gruppen zusammenarbeiten und das wesentliche aus einem Text erfassen.

· S/S können die Probleme in Megacities benennen.

· S/S können  verschiedene Megastädte miteinander vergleichen und Gleichheiten und Ungleichheiten finden.
Verlaufsplanung
	Zeit
	Thema/Inhalt
	Methode
	Medien/Material

	6 min
	Einführung in das Thema „Megacities“; Hinführung; S/S fragen, um welches Thema es geht
	Aktivierender Unterrichtseinstieg (Bilder von Megacities; Bildbeschreibung-Interpretation)
	4 verschiedene Bilder von Megacities; PP-Folien; S/S machen Notizen

	4 min
	Ideensammlung im Plenum (Was ist eine Megastadt?)
	Ideensammlung-Brainstorming; L-S/S Interaktion
	PP-Folie

	<15 min
	Kurzer Input zu den Themen „Megacities“, „Entwicklung von Megacities“, „Push- und Pull-Faktoren“
	Lehrerinvortrag; Fragen an S/S stellen (Abbildung, Tabelle, Push- und Pull-Faktoren)
	PP-Präsentation

	2 min
	Gruppenpuzzle erklären
	Lehrerinvortrag
	PP-Folie

	3 min
	Gruppen einteilen und Texte austeilen
	-
	Arbeitsblätter mit 4 verschiedenen Texten + gemeinsames Arbeitsblatt

	25 min
	Gruppenpuzzle; S/S lesen sich den Text durch und machen sich Notizen dazu;

Neue Gruppe: alle gemeinsamen Texte gehen zusammen und besprechen ihn;

Gruppeneinteilung erneut: in jeder Gruppe soll ein Experte/eine Expertin eines Textes sein; Texte werden gemeinsam besprochen und Arbeitsblatt ausgefüllt
	Einzelarbeit; Gruppenarbeit
	Arbeitsblätter mit 4 verschiedenen Texten + gemeinsames Arbeitsblatt

	ENDE
	Falls die Zeit noch ausreicht, könnte man das gemeinsame Arbeitsblatt im Plenum vergleichen
	
	


Feinplanung

� Lehrplan HTL: � HYPERLINK "http://www.eduhi.at/dl/HTL_BGBl_II_Nr_300_2011_07_Sept_Anlage_1.pdf" �http://www.eduhi.at/dl/HTL_BGBl_II_Nr_300_2011_07_Sept_Anlage_1.pdf� (11.5.2016).





2

